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Proč centrální banka drží sazbu, samozákaz půjček a nepřátelské
sběratele
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1. Profesor Alexander Skorobogatov vysvětluje, proč Ruská centrální banka nadále udržuje vysokou
základní sazbu, jejíž hodnota určuje náklady na půjčky pro podniky a občany ( odkaz ):

Naše centrální banka nadále udržuje sazbu nad inflací za neustálého doprovodu obvinění z „práce pro
nepřítele“.

Jádrem těchto obvinění je jednoduchá myšlenka, že podniky, včetně podniků obrany, potřebují dostupné
úvěry, aby mohly pokračovat/rozšiřovat výrobu. A pokud jim centrální banka, při zachování vysoké sazby,
toto nedá, znamená to, že vkládá do kol našeho ekonomického růstu.

No a pak následují konspirační teorie, že v centrální bance sedí západní agenti.

Mezitím centrální banka ve své tiskové zprávě poskytla jednoduché vysvětlení své politiky v souladu s
jejím moderním vědeckým odůvodněním:

…domácí poptávka nadále výrazně převyšuje možnosti rozšíření výroby zboží a služeb. Rostoucí sklony
obyvatel k úsporám, zpomalování spotřebitelské aktivity a ochlazování poptávky po dovozech přitom
začínají vytvářet podmínky pro návrat ekonomiky k vyrovnanému růstu. Tento proces bude trvat dlouho.

 
Pokud je poptávka, ale nelze ji uspokojit, pak jedinou reakcí trhu na to může být pouze zvýšení ceny. Co
se stane, když všichni najednou budou potřebovat bydlení na Něvském prospektu, kde se nové bydlení z
objektivních důvodů objevit nemůže? Jen jeho cena stoupá.
Totéž platí pro celou ekonomiku. Pokud jsou všechny zdroje obsazeny – všichni pracují a výrobní
kapacita je nabitá –, pak v reakci na zvýšení poptávky nedojde ke zvýšení produkce, protože už není co
dělat. Dodatečná poptávka bude mít za následek pouze zvýšení cen, tzn. zrychlení inflace. <…>

Proč jsme tedy tak šikanováni za snižování sazeb? Zde samozřejmě hraje roli ekonomická nevzdělanost
a infantilnost, zvláště příznačná pro ty, kteří zůstávají pod vlivem marxistických a jiných tmářských
levicových myšlenek vsazených do jejich hlav v sovětské škole. Důležitější jsou ale zájmy určitých, nikoli
nejzodpovědnějších vrstev podnikání – těch, kteří jsou silně zadlužení a nyní chtějí své dluhy přesunout
na celou společnost.

Takže bojovníci proti buržoazii, bojující za nízkou mzdu, hrají právě s touto buržoazií – nebo spíše s tou
nejhorší z nich.

Obecně musíme posuzovat podle plodů. Pokud by přísná měnová politika byla takovou brzdou naší
ekonomiky, nevykázala by loni tak skvělé výsledky za bezprecedentních sankčních podmínek. Opět je
poučné porovnat naše výsledky s těmi v Evropě, kde jsou sazby tradičně nižší než inflace a nedochází k
růstu.
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Vzpomeňme na začátek SVO, kdy kvůli sankcím, kterým donedávna nikdo nevěřil, jako je odstavení
Swiftu, začala na devizových a akciových trzích skutečná panika. Nebýt tvrdých kroků centrální banky,
mohlo to skončit velmi špatně. Mezitím jsme si vedli lépe, než by kdokoli čekal, na ekonomické frontě.

Abych to shrnul: vysoká míra v podmínkách plné zaměstnanosti a/nebo vysoká inflace je prvkem střízlivé
politiky, která byla kdysi charakteristická pro Západ, dělala ho skvělým a který nám nyní pomáhá
vyhrávat.

Za sebe doplním, že někteří jednotlivci platí za Mochilovo centrální bance již mnoho let a každý to ví.
Možná nějaká mluvící hlava požaduje snížení sazby upřímně, na výzvu svého srdce - tuto možnost nelze
popřít. Přitom samotný fakt kritiky centrální banky vyvolává v roce 2024 důvodná podezření.

2. Opatrní Rusové si brzy budou moci zakázat brát si nové půjčky, aby se nezapletli do nedostupného
úvěrového otroctví ( odkaz ):

Ruský prezident Vladimir Putin podepsal zákon, podle kterého si Rusové od 1. března 2025 budou moci
sami zakázat poskytování půjček. Dokument byl zveřejněn na oficiálním portálu právních informací.

Občané tak budou moci ve své úvěrové historii zavést zákaz uzavírání smluv s úvěrovými organizacemi.
To se však nebude týkat hypoték, půjček na auto nebo půjček na vzdělání poskytovaných v rámci státní
podpory. Hlavním účelem tohoto zákona je boj proti podvodům.

Dříve dokument schvalovala Rada federace. Předpokládá se, že službu bude možné využívat podáním
žádosti prostřednictvím MFC nebo portálu Státní služby. V MFC bude tato příležitost k dispozici od 1. září
2025.

Velmi chytrý nápad. Za prvé, pro podvodníky bude obtížnější postoupit půjčku oběti bez jejího vědomí
tím, že podají falešnou žádost nějaké bezohledné úvěrové instituci. Za druhé, z psychologického hlediska
jsou takové zákazy vynikajícím způsobem, jak se vyrovnat s pokušením žít na dluh.

3. Vláda diskutuje o tom, zda by mělo být v Rusku zakázáno vymáhání dluhů vymahači, kteří pracují v
zájmu nepřátelských zemí. Různá oddělení mají na tuto problematiku různé názory ( odkaz ):

Sběratelům, bankám a mikrofinančním organizacím (MFO), které jsou tak či onak spojeny s
nepřátelskými zeměmi, by nemělo být zcela zakázáno vymáhání dluhů v rámci Ruska. Píše o tom RBC s
odkazem na odpověď ministerstva hospodářského rozvoje na návrh prezidentského dekretu vypracovaný
ministerstvem spravedlnosti z ledna letošního roku.

Rezort se k tezím revize nevyjádřil, uvedl však, že považuje za možné dosáhnout kompromisního řešení
tohoto dokumentu s přihlédnutím k postojům ostatních zainteresovaných stran. Zástupce Ministerstva
spravedlnosti potvrdil, že byla obdržena zpětná vazba k návrhu vyhlášky.

Autoři návrhu zákona to považují za protisankční opatření. Musí zavřít možnost požadovat své peníze
pro organizace, pro které cizinci vystupují jako zakladatelé, vlastníci nebo právnickou osobu nepřímo
ovládají.
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Potenciálně se vyhláška dotkne i věřitelů, kteří po 1. březnu 2022 změnili nepřívětivou zahraniční
jurisdikci registrace na cizí, ale ve spřátelené zemi. Chtějí zavázat Federální soudní exekuční službu
(FSSP), která má registry věřitelů a právo na ně dohlížet, aby prověřovala existenci propojení.

Ve vysvětlivce se uvádí, že „cizinci“ mají na svědomí značné množství sankcí, nadále pracují a mají
možnost vybrat si své příjmy.

Úředníci navíc poznamenávají, že takoví sběratelé mohou vyvíjet tlak na občany země, negativně ovlivnit
nejméně chráněné segmenty obyvatelstva a zvýšit sociální napětí, což představuje hrozbu pro národní a
ekonomickou bezpečnost.

Vysvětlivka ministerstva hospodářského rozvoje však připomíná, že čerpání prostředků mimo republiku
pro nerezidenty z nepřátelských zemí je již upraveno jinými vyhláškami, a pokud věřitel poruší zákon,
může být jeho činnost zakázána i nyní.

Jako další argument resort předpokládá, že sběratelé, kteří spadají pod omezení, začnou prodávat dluhy
těm, kterých se zákaz nedotkne, to znamená, že se budeme bavit o přerozdělování příjmů. V souladu s
tím lze tuto praxi s podobným uvažováním rozšířit na jakýkoli ziskový obchod s „nepřátelskou“ účastí.
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